
H O T Ă R Â R E A nr.1-441/2025 
cu privire la alegerea Președintelui Consiliului Superior al Procurorilor 

 
23 decembrie 2025                                                                          municipiul Chișinău 
 

Examinând subiectul aferent alegerii Președintelui Consiliului Superior al 
Procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor - 

 
C O N S T A T Ă: 

  
Exercițiul de alegere a Președintelui Consiliului Superior al Procurorilor se 

fundamentează pe prevederile art. 71 din Legea nr. 3/2016 cu privire la Procuratură, 
potrivit cărora Președintele este ales dintre membrii desemnați din rândul 
procurorilor, prin vot secret, pe un termen de 2 ani, cu votul majorității membrilor 
Consiliului. 

Urmare a ajustării cadrului normativ instituțional la dispozițiile Legii nr. 3/2016, 
prin Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Consiliului Superior al 
Procurorilor, aprobat prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr. 1-
420/2025 din 11 decembrie 2025, a fost instituită procedura detaliată de alegere a 
Președintelui Consiliului Superior al Procurorilor. 

Alegerea Președintelui reprezintă un moment de importanță majoră pentru 
activitatea instituțională, funcția respectivă având un rol determinant în asigurarea 
continuității, stabilității și eficienței activității acestuia.  

Funcția de Președinte concentrează responsabilități esențiale ce vizează 
coordonarea lucrărilor Consiliului, reprezentarea instituțională și promovarea unei 
guvernări responsabile, transparente și conforme principiilor statului de drept.  

Prin realizarea procedurii de alegere, Consiliul își exercită una dintre atribuțiile 
sale fundamentale, reafirmând autonomia decizională, caracterul colegial și 
angajamentul față de respectarea normelor legale și regulamentare care guvernează 
funcționarea sa.  

Totodată, potrivit Regulamentului, procesul electoral intern este conceput astfel 
încât să garanteze egalitatea de șanse a candidaților, exprimarea liberă a voinței 
membrilor Consiliului și legitimitatea mandatului conferit.  

Consiliul Superior al Procurorilor reține că se află la al doilea exercițiu de 
alegere a Președintelui Consiliului în cadrul actualei componențe. Primul exercițiu de 
acest tip a avut loc în cadrul primei ședințe de constituire a noii componențe a 
Consiliului din anul 2024, moment care a marcat debutul activității instituționale în 
formula reînnoită și a asigurat premisele funcționării continue și coerente a organului 
de autoadministrare a procurorilor. Reluarea acestui exercițiu confirmă aplicarea 
consecventă a cadrului legal și regulamentar, precum și maturizarea practicii 
instituționale privind exercitarea atribuțiilor de conducere. 

Conform pct. 32 din Regulamentul menționat, procedura de alegere a 
Președintelui se realizează cu cel mult 30 de zile înainte de data expirării mandatului 
Președintelui în exercițiu. 

Potrivit pct. 34 din Regulament, ședința de alegere a Președintelui este prezidată 
de decanul de vârstă din rândul membrilor Consiliului care nu candidează la această 



funcție, respectiv doamna Rodica Ciobanu, iar lucrările de secretariat ale ședinței sunt 
asigurate de conducătorul Aparatului Consiliului - doamna Viorica Marcuța.  

 Membrii Consiliului care doresc să candideze la funcția de Președinte au 
obligația ca, cel târziu în ziua ședinței în care au loc alegerile, să depună la Aparatul 
Consiliului următoarele documente, care se publică pe pagina web instituțională în 
aceeași zi:  

a) cererea de intenție; 
b) scrisoarea de motivare și viziunea asupra exercitării mandatului de 

președinte. 
Acestea sunt documentele care reflectă direcțiile strategice de acțiune, 

principiile de management și prioritățile propuse pentru perioada de mandat. 
În termenul-limită stabilit, Aparatul Consiliului a înregistrat dosarul unui singur 

candidat la funcția de Președinte al Consiliului Superior al Procurorilor, respectiv al 
domnului Dumitru Obadă,  Președinte în exercițiu începând cu data de 03 ianuarie 
2024. 

În cadrul ședinței din 23 decembrie 2025, Consiliul Superior al Procurorilor a 
constatat că dosarul depus de candidat este complet, în raport cu volumul actelor 
prevăzute de Regulament, fiind respectat și termenul-limită de înregistrare, fapt ce a 
determinat acceptarea acestuia în procedura de alegere.  

Până la audierea candidatului, Consiliul a luat act de inexistența unor cereri de 
recuzare și/sau de retragere din concurs, iar ulterior i-a fost acordat cuvântul pentru 
prezentarea viziunii asupra viitoarei activități în calitate de Președinte al Consiliului 
Superior al Procurorilor.  

În scrisoarea de motivare, candidatul Dumitru Obadă a subliniat că activitatea 
Consiliului Superior al Procurorilor în perioada 2024–2025 s-a desfășurat sub 
imperativul respectării legalității, echității și transparenței decizionale, având ca 
obiectiv fundamental garantarea independenței, imparțialității și integrității 
procurorilor. Într-un context marcat de reforme structurale și de parcursul european 
al Republicii Moldova, Consiliul a acționat ca garant al independenței funcționale a 
procurorilor, promovând un echilibru între autonomia profesională și exigențele de 
responsabilitate și disciplină. Deciziile adoptate au fost fundamentate pe principiile 
legalității, proporționalității și rezonabilității, cu finalitatea consolidării mecanismelor 
de autoadministrare, armonizării standardelor naționale cu cele europene și creșterii 
încrederii publice în sistemul procuraturii. 

Totodată, candidatul a evidențiat principalele realizări instituționale ale 
mandatului, între care se remarcă operaționalizarea Inspecției procurorilor, 
constituirea colegiilor specializate din subordinea Consiliului, stabilizarea proceselor 
de carieră prin concursuri și numiri, deblocarea și eficientizarea controlului 
disciplinar, precum și susținerea evaluării externe a integrității ca instrument esențial 
al reformei justiției. În viziunea sa, pentru perioada următoare, activitatea Consiliului 
trebuie orientată spre consolidarea capacității funcționale a instituțiilor-cheie, 
fluidizarea procedurilor disciplinare, modernizarea cadrului normativ intern, 
digitalizarea proceselor manageriale și întărirea garanțiilor profesionale și sociale ale 
procurorilor, astfel încât sistemul procuraturii să devină mai credibil, mai atractiv și 
pe deplin aliniat standardelor europene. 



În conformitate cu pct. 41 și 42 din Regulamentul cu privire la organizarea și 
funcționarea Consiliului Superior al Procurorilor, procedura de alegere a 
Președintelui a avut loc prin vot secret, prin completarea buletinului de vot în mod 
confidențial de către fiecare membru al Consiliului prezent la ședință, numărarea 
voturilor fiind efectuată de conducătorul Aparatului Consiliului imediat după 
exercitarea dreptului de vot de către toți membrii.  

Potrivit calculului efectuat, candidatul Dumitru Obadă a acumulat 11 voturi, 
reprezentând votul unanim al membrilor Consiliului prezenți la ședință. În acest 
context, Consiliul reține prevederile pct. 48 din Regulament, potrivit cărora se 
consideră ales în calitate de Președinte candidatul care a acumulat votul majorității 
membrilor Consiliului. 

Subsidiar, în urma analizării documentelor din dosarul de concurs și a evaluării 
prestației profesionale în cadrul interviului, Consiliul Superior al Procurorilor 
constată că domnul Dumitru Obadă întrunește abilitățile necesare pentru funcția 
pentru care candidează, aspect confirmat atât de nivelul cunoștințelor teoretice de 
specialitate, viziunea exprimată asupra principiilor care guvernează activitatea 
administrativă, precum și activitatea productivă realizată în funcția de Președinte al 
Consiliului în ultimii doi ani. 

În exercitarea mandatului anterior de Președinte al Consiliului, alături de 
membrii acestuia, inclusiv cei din societatea civilă, domnul Dumitru Obadă a acționat 
cu responsabilitate, profesionalism și integritate, fiind pe deplin conștient de 
realitățile, dificultățile și exigențele activității de procuror, experiență ce a constituit 
un reper important în promovarea unor decizii echilibrate și ancorate în sistem. 

Datele adiționale referitoare la profilul profesional al candidatului relevă o 
vechime de peste 11 ani în funcția de procuror, perioadă în care a activat în cadrul 
Procuraturii Anticorupție și al Procuraturii Generale, inclusiv în funcția de procuror-
șef al Secției analiză criminologică și inițiative legislative.  

Totodată, se reține experiența sa în domeniul coordonării, organizării și 
monitorizării activităților prevăzute de documentele de politici publice relevante 
pentru domeniile de intervenție ale Procuraturii, precum și implicarea în elaborarea și 
avizarea proiectelor de acte normative.  

În egală măsură, domnul Dumitru Obadă a desfășurat activitate didactică, în 
calitate de lector universitar la Universitatea de Stat din Moldova și formator la 
Institutul Național al Justiției, fiind implicat în instruirea inițială și continuă a 
judecătorilor și procurorilor. Activitatea academică a inclus cercetări științifice și 
elaborarea unor studii și ghiduri de specialitate în domeniul protecției drepturilor 
omului în procesul penal. 

De asemenea, pe parcursul traseului său profesional, domnul Dumitru Obadă a 
participat la numeroase programe de instruire naționale și internaționale în domeniul 
protecției și valorificării drepturilor omului, în colaborare cu instituții internaționale 
precum Organizația Națiunilor Unite, Consiliul Europei, Organizația pentru 
Securitate și Cooperare în Europa și Organizația Internațională a Poliției Criminale. 

 Subsecvent, Consiliul a consemnat exercitarea de către acesta a funcției de 
Agent guvernamental, în calitate de reprezentant al Guvernului Republicii Moldova 
la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, în perioada 13 iunie 2022 – 22 decembrie 
2023. 



Astfel, luând act de plenitudinea dosarului de concurs, apreciind relevanța 
experienței profesionale a candidatului, rezultatele votului exprimat de membrii 
Consiliului și prestația din cadrul interviului, Consiliul Superior al Procurorilor a 
concluzionat asupra corespunderii domnului Dumitru Obadă pentru funcția de 
Președinte al Consiliului Superior al Procurorilor.  

Având în vedere reglementările pct. 32 din Regulamentul menționat, ținând 
cont de faptul că primul mandat, cu durata de doi ani, expiră la data de 02 ianuarie 
2026, Consiliul constată că noul mandat al domnului Dumitru Obadă în funcția de 
Președinte al Consiliului Superior al Procurorilor va începe la data de 03 ianuarie 
2026. 

În conformitate cu prevederile pct. 49 din același act normativ instituțional, în 
baza procesului-verbal privind numărarea voturilor, Consiliul adoptă hotărârea prin 
care confirmă respectarea procedurii de alegere, rezultatul votării și data începerii 
mandatului Președintelui ales, hotărâre care se semnează de președintele ședinței și 
se publică pe pagina web oficială a Consiliului. 

 Având în vedere raționamentele expuse, urmare a exprimării votului de către 
membrii Consiliului Superior al Procurorilor prezenți la ședință, cu 11 voturi ,,pro” și 
0 voturi ,,contra”, în conformitate cu prevederile art.71 alin.(1) din Legea nr.3/2016 
cu privire la Procuratură, dispozițiile Capitolului IV al Regulamentului cu privire la 
organizarea și funcționarea Consiliului Superior al Procurorilor, aprobat prin 
Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr. 1-420/2025 din 11.12.2025, 
Consiliul Superior al Procurorilor – 

 
H O T Ă R Ă Ș T E: 

 
1. A lua act de rezultatele procedurii de votare pentru alegerea Președintelui 

Consiliului Superior al Procurorilor și a confirma respectarea procedurii de votare, 
fapt constatat prin procesul-verbal privind rezultatele procedurii de votare.     

2. A confirma că, urmare a votului secret, realizat de membrii prezenți ai 
Consiliului Superior al Procurorilor, domnul Dumitru Obadă a acumulat 11 voturi. 

3. A-l considera ales în calitate de Președinte al Consiliului Superior al 
Procurorilor, pentru un mandat de  2 ani, pe domnul Dumitru Obadă. 

4. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, directoriul Hotărâri. 

5. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată în 
condițiile legii. 

6. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de către subiectul evaluării sau de către Comisia de evaluare în 
termen de 15 zile de la recepționarea prin poștă electronică a actului respectiv. 

7.  Prezenta hotărâre va fi publicată pe pagina web oficială a Consiliului 
Superior al Procurorilor (www.csp.md, directoriul Hotărâri), în termen de 3 zile de la 
data expirării termenului de contestare sau, în cazul exercitării căii de atac, în termen 
de 3 zile de la data pronunțării deciziei de către Curtea Supremă de Justiție. 

 
 

Președinta ad-hoc a ședinței  
Consiliului Superior al Procurorilor                semnat             Rodica CIOBANU 

http://www.csp.md/

